



中国供销合作社  
CHINA CO-OP

# 牢记嘱托再出发

# 奋力开创新局面

## 抓好工作落实 全力以赴完成“开门红”任务 四川省供销社召开开年工作会

□本报记者 胡斌文 / 图



2月18日,四川省供销社党组书记、理事会主任蔡邦银主持召开省供销社开年工作会,传达学习省领导批示精神,研究贯彻落实措施,通报省社机关和直属单位2024年春节值班值守情况,安排部署“开门红”和近期重点工作。

会议指出,打造新时代更高水平“天府粮仓”,是习近平总书记赋予四川的时代使命,也是持续擦亮四川农业“金字招牌”的宏伟事业。要认真贯彻落实省领导关于省天府粮仓集团建设发展的批示要求,指导省天府粮仓集团完善企业文化,健全企业制度,推动企业发展。要细化任务清单,明确工作责任,制定推动落实工作方案;要建立会商制度,定期分析研判,协调解决有关问题;要加强与有关部门的沟通协调,深化合作,凝聚共识,推动形成省天府粮仓集团建设发展的工作

合力,充分发挥省天府粮仓集团打造新时代更高水平“天府粮仓”的省级示范抓手作用。

会议指出,春节期间省社机关和直属单位严格落实值班值守、安全生产等相关制度,认真履职尽责,高质量完成了值班值守、节日服务保障、安全生产巡查等相关工作,安全平稳度过了新春佳节。要进一步修订完善各级各类应急预案,加强应急处突培训演练,严格落实值班制度;要以恒做好安全生产各项工作,层层传达压力、压实责任,确保全省供销社系统安全稳定。

会议要求,要强化目标管理意识,对照全省供销社系统“六个一”的工作总思路和省社2024年工作要点,进一步梳理细化工作任务,抓好工作落实。要围绕“开门红”工作目标,全力以赴完成“开门红”任务,确保全年工作开好局、起好步。

### 市县传真

#### 泸州市叙永县首次将“促进供销合作事业改革与发展”纳入年度目标绩效考核内容

近期,四川省泸州市叙永县目标绩效管理领导小组办公室印发了《叙永县2023年乡镇目标绩效管理考核办法》《叙永县2023年县级部门目标绩效管理考核办法》等文件,首次将“促进供销合作事业改革与发展”列入全县23个乡镇和县级部门2023年目标绩效考核倒扣分专项工作目标,且明确由叙永县供销社

牵头负责相关工作考核评价。这是建立健全叙永县供销合作事业改革与发展考核评价体系的重要推手,此项绩效考核指标的制定,将进一步激发县级相关部门和乡镇对推动供销合作工作的积极性,为助力全县供销合作事业迈上一个新台阶提供了持续坚实保障。

近年来,叙永县供销社认真贯彻

落实中央及省、市、县委有关决策部署,扎实推进各项重点工作,积极争取上级支持,将保障供销合作社综合改革开展纳入了全县年度重点工作任务清单,并实现同安排同考核一体推进。下一步,叙永县供销社将严格按照考核指标标准,组织做好2023年度考核有关工作。

林洁云

#### 广元市利州区供销社：“三全面”确保社有资产保值增值

为巩固提升“县基一体化”管理运营成果,持续深化供销社综合改革,确保社有资产保值增值,夯实为农服务基础,四川省广元市利州区供销社通过“三全面”积极做好社有资产保值增值工作。

全面进行价格调整。结合上年全系统社有资产租金价格执行情况,由监事会牵头,组织资产管理公司、基层供销社工作人员对各基层单位社有资产周边房屋租金价格进行全面

询价。根据市场询价结果实际情况,以中间值上浮10%—20%的标准,对2024年社有资产租金价格进行适当上调,确保社有资产收益增值。

全面开展维护管理。以安全隐患排查整治为依托,对照社有资产管理台账建立的管理数据,对全系统社有资产进行全面排查清理,对需维修加固的,及时安排资金进行维修,对必须改造升级的,立即制定方案,按照“县基一体化”管理模式

进行全面改造提升,确保社有资产的完整性。

全面创新租赁方式。根据目前市场房屋租赁运营实际情况,为有效防范社有资产在租赁过程中的廉政风险,明确租赁标的面积、租金底价、租赁方式等,面向社会公开竞租,原则上在竞争者不少于3人的情况下进行公开竞租,确保社有资产收益最大化。

王忠烈

### 他山之石

近日,长春市供销社丰农惠民驿站向市场紧急投放了1500吨冬储菜,销售价格低于市场价20%,线上线下同步销售,以服务全市170个基层社区,辐射100万人口,稳定冬季蔬菜价格,满足群众基本生活需求。

此外,长春市供销社丰农惠民驿站还为绿园区的2242名环卫工人和特殊人群免费发放8900份、共计5万公斤的冬储菜。

长春市供销社以县、乡、村三级惠农服务平台建设为重点,全力打造“1+N=1”吉林供销惠农模式,围绕一项核心特色服务内容,拓展农资供应、生产托管、金融服务、电子商务、冷链物流等多项服务功能,形成具有供销特色的综合性惠农服务平台,建设一批经营实力强、服务功能全、具有当地农业产业特色的“供销社·惠农服务中心(驿站)”。随着丰农惠民驿站站点不断增多,城市居民的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”丰富了,农民的“钱袋子”也鼓起来了。

#### 社区+村委会——“丰农惠民”畅通城乡“微循环”

在南关区民康街道西里社区有一家便利店非常受居民青睐,“这里卖的蔬菜比较新鲜”“这里的蔬菜价格便宜”……在此购物的市民纷纷说出喜欢在这里购物的理由。

这家100多平方米的便利店,名为“市供销社丰农惠民驿站”,便利店内不但生鲜日杂品种丰富,蔬菜区的土豆、西红柿、黄瓜等地产蔬菜也非常新鲜。丰农惠民驿站的云仓距离南关区民康街道西里社区仅10公里。云仓拥有1.4万平方米的仓储区,内部分为冷冻、冷藏、水果、蔬菜、休闲食品等区域,可储700多个品种的货物,可实现线上、线下的智能仓储。

将党建融入驿站,牢牢把握“丰农惠民驿站”党建属性,规范设置党建标识和党建文化墙。充分利用驿站微信群定期推送新闻时事和惠民政策,线上线下沉浸式宣传党的路线方针政策、党史文化等,为社区、小区党组织开展活动提供阵地支撑,有效凝聚党心民心。用收益反哺社区,社区让渡场地费用,将驿站销售额的1.8%注入社区慈善基金,为购买社会服务、实施公益创投等提供经费保障。按每人每年800元标准,为社区低保户、高龄老人等重点人群提供物资保障,面向特殊人群提供3-5个就业岗位,真正实现了“造血式”帮扶。让成果惠及居民,驿站统一设置货品售卖区、快递收发区、线上直播区,供应米面粮油、日用百货等基本生活物资,提供快递收发、寄存等便民服务,宣传展示原产地特色农副产品,进一步畅通了城乡供销微循环,实现丰农惠民。

长春市供销社通过与“社区+村委会”联手共建丰农惠民驿站,实现了农户大棚与市民餐桌的无缝对接。目前,长春市供销社丰农惠民驿站已开办基层社区服务站243家、自提网点2424个,解决就业岗位3000余个,对接农民专业合作社470多家。

#### 直通车采购服务——打通兴农富民“最初一公里”

由于一些种植户所处区域位置偏远以及未形成规模种植,葡萄销售问题成为他们的一块“心

### 转型发展 丰农惠民活力显现 吉林省长春市供销社

病”。长春市供销社丰农惠民驿站了解到种植户们的困境后,积极采取行动。为了帮助种植户解决销售难题,丰农惠民驿站派出了直通车进行采购。这些车辆为种植户提供了一个便捷的销售渠道。通过合作,丰农惠民驿站不仅能够确保葡萄的及时采摘和运输,还能够提供专业的销售服务,让种植户们不再为销售问题而烦恼。

丰农惠民驿站的专车采购服务不仅仅是简单购买,更是为广大种植户提供了一系列的销售支持。首先,专车采购能够确保葡萄的新鲜度和品质,采摘后的葡萄可以立即进行运输,避免了长时间的储存和运输过程中的损失。其次,丰农惠民驿站还为种植户提供了市场调研和销售策略的指导,帮助他们更好地了解市场需求和竞争情况,制订更加有效的销售计划。此外,丰农惠民驿站还与各大超市、酒店和餐饮业建立了合作关系,为种植户们提供了更广阔的销售渠道。

通过丰农惠民驿站的专车采购服务,种植户不再需要担心农产品销售的问题,可以将精力更多地放在种植和管理上,提高产量和品质,从而获得更好的经济效益。同时,丰农惠民驿站也为当地农民提供了就业机会,促进了农村经济的发展。

#### 从田间地头到城市餐桌——高效串起生产和销售

农安县三盛玉镇西林村六组翁俊莲家种了20亩毛葱,收获时他家的毛葱大量滞销,市供销社丰农惠民驿站一次性到他家收购了5.5万公斤,不但省去了中间商,毛葱也卖上了好价钱,不仅解决了翁俊莲的燃眉之急,城市居民购买时也得到了实惠。

2023年入秋以来,为助农销售冬储菜,长春市粮食和物资储备局采取了多项措施,积极协调,并多次派专人与市供销社丰农惠民驿站沟通,在冬储菜开始之初,分批次派出工作人员陪同驿站人员实地探查农产品质量,积极促成市供销社丰农惠民驿站与种植农户签订优于市场价的采购合同。

据了解,长春市供销社丰农惠民驿站皓月智能云仓存储冬储蔬菜5000吨左右,其中包括大葱、萝卜、洋葱等多个品类,为长春市民的“菜篮子”提供了充足保障。

长春市丰农惠民驿站总经理刘双良告诉记者,为将冬储菜直接送到社区居民手中,市粮食和物资储备局与市供销社丰农惠民驿站深度合作,授权市供销社丰农惠民驿站为长春市生活物资保障供应点和冬储菜保障供应点。目前,长春市区内487个丰农惠民驿站以低于市场价20%的价格进行冬储菜销售,这种模式不仅节省了社区居民的时间,也提高了居民的生活质量,解决了城市基本生活物资配送的“最后100米”服务。将农产品从田间地头直接送到城市餐桌,实现了一肩挑起田间地头、一肩挑起城市餐桌的重要目标。

长春市供销社丰农惠民驿站作为一种新型的“三农”服务平台,通过发挥在农产品流通、农村产业发展、基础设施建设等方面的优势,为乡村振兴战略的实施提供有力支持,助力长春市乡村全面振兴。

(长春日报记者 赵猛佳)

### 新春走基层

#### 四川美丰化工股份有限公司：“生产线”上过大年

□陶勇 本报记者 李鹏飞 文 / 图



近日,在化肥生产骨干企业——四川美丰化工股份有限公司(以下简称:四川美丰)生产基地,化肥产品生产车间一片忙碌景象。

春节不停工,全力保春耕。“化肥被誉为‘粮食的粮食’,节后即将迎来春耕春灌高峰,我们要开足马力为粮

食造‘口粮’!”在四川美丰工作32年,54岁的生产调度、化肥产品春耕保供专班工作人员李武说,自己已有30年都是在生产线上过的“大年”。

今年春节,像李武一样坚守在四川美丰化肥保供生产一线的干部职工还有1200余名,他们操作仪器设

备,监控生产情况,确保安全顺利生产。

李武表示,化肥生产装置年前已进行维护保养,设备运行机组更优。

生产线上过大年,乐为春耕备好肥。在四川美丰化肥生产厂区,生产线一片火热景象,操作人员精心细致,机械手臂不停运转,装运叉车来回穿梭,一袋袋化肥产品整齐堆码,为春耕化肥保供筑牢坚强保障。

四川美丰德阳化肥生产基地春耕保供专班负责人刘鑫表示,“我们把一线工人排成4班,每个班组工作8个小时,人歇机器不歇,‘火力’全开抓生产,日产尿素1800吨左右。麦田春季管理主要是追肥,尿素用量一般每亩7.5公斤至10公斤。我们每天生产的尿素,可‘喂饱’约18万亩麦田。”

“企业健康发展,得益于国家涉农政策,得益于党委、政府关心支持,得益于干部职工辛勤耕耘。”四川美丰相关负责人表示,将积极承担化肥保供责任,提前谋划、尽早行动、及时落实,实现“产供销研”一体化高效协同,为春耕化肥保供贡献美丰力量。